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- Fenômenos de Transporte I - 2020

CAMADA LIMITE LAMINAR

• EXERCÍCIOS
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Modelo - Prandtl
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Viscoso –

Navier Stokes Invíscido- Euler

Placa Plana
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Equações – Camada Limite Laminar – Placa Plana
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Condições de Contorno:

parede, y = 0   → u = 0 

v = 0

borda,   y =  → u = U

Camada Limite Laminar – Placa Plana – Equações Aproximadas e 

Condições de Contorno

Continuidade:

Quantidade de 

Movimento:

Solução de Blasius
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parede,   = 0 → f = 0  e f’= 0 

borda,  =  → f’= 1
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Solução de Blasius
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Solução de Blasius
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Solução de Blasius
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Fator de atrito

Coeficiente de arraste (fator de atrito) na placa:
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Para y = 0 (=0)  f”(0) = 0,332, resulta:
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(1) Estimar a espessura da camada limite para o escoamento sobre uma placa plana 

horizontal, com velocidade de aproximação constante de 3 m/s, na posição distantede0,15 m da 

borda de ataque, admitida com incidência nula, considerando-se os seguintes casos:  

 

Caso Fluido 
Densidade 

(kg/m3) 

Viscosidade 

(cP) 

Difusividade de 

quant. de mov. 

(m2/s) 

a Água 1000 1 
1 x 10-6 

b Ar 1 0,02 
2 x 10-5 

c Glicerina 1260 1500 
1,19 x 10-3 

 Resposta: (a) δa= 0,0011 m; (b) δb = 0,005 m; (c) δc = 0,0386 m.



10



11



12



13



14

(8) Ar a 50oC e 20 psig (viscosidade = 0,02 cP) escoa sobre uma placa horizontal de

incidência nula, com uma velocidade de aproximação uniforme de 10 m/s.

(a) Determinar, usando a solução exata de Blasius, as componentes de velocidade vx e vy

no ponto dado por x = 0,05 m e y = δ/2, onde x é a direção de escoamento, y é a direção

normal à placa e δ é a espessura da camada limite nessa posição. (b) Determinar a força de

atrito numa placa de comprimento igual a 10 m (medido na direção de escoamento a partir da

borda de ataque) e largura também de 10 m.

Resposta: (a) vx = 7,2 m/s, vy = 0,017 m/s; (b) F = 35,1 N.
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